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Nice, le mardi 30 novembre 2010
Communiqué de presse

Programmation Décembre 2010

Après Paris, la cinémathèque de Nice propose la rétrospective Lubitsch
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Acropolis – 3 esplanade Kennedy – 06300 Nice
La cinémathèque de Nice vous invite à venir voir ou revoir les films d’un auteur incontournable de l’histoire du cinéma: Ernst Lubitsch, et à retrouver quelques films de Claude Sautet, Arthur Penn, Tony Curtis à l’occasion de l’hommage qui leur est consacré. 
Le programme de la cinémathèque, ce sont aussi les rendez vous mensuels avec : le ciné-club de Jean Douchet, le studio-philo d’Ollivier Pourriol , Passeport pour l’Amérique latine, des classiques et des séances de rattrapage. 

· ERNST LUBITSCH
« Lubitsch était un géant… Son talent et son originalité étaient stupéfiants. » (Orson Welles).
« Il avait le don de révéler l’esprit et le plaisir de l’amour sans jamais tomber dans la vulgarité. » (Charlie Chaplin).
Cet hommage des deux géants de l’histoire du cinéma décrit avec justesse le talent et la singularité de Lubitsch. Chassés-croisés amoureux, vaudevilles, satires des mœurs, caricatures sociales, humour subtil, mise en scène sophistiquée… Après la rétrospective de la cinémathèque française à Paris, Nice accueille l’œuvre du maître incontesté de la comédie élégante à l’américaine, Ernst Lubitsch.

« Le style de Lubitsch se caractérisait surtout par l’élégance des idées, la manière très originale d’engager une scène, ou un dialogue. Je pense que son secret consistait à piquer la curiosité du public par quelques sous-entendus afin qu’il se sente complice. Le magicien le plus élégant de l’écran. » (Billy Wilder).
Pendant sa période allemande, Lubitsch signe une douzaine de films muets comme Je ne voudrais pas être un homme, La Princesse aux huîtres, son premier succès international, Anne Boleyn, Sumurun, et La Chatte des montagnes.
Son arrivée à Hollywood, en 1922, marque un tournant dans sa carrière, et le réalisateur passe d’un cinéma burlesque à un comique plus suggestif et sophistiqué : L’Eventail de Lady Windermere, adapté d’une pièce d’Oscar Wilde, Une heure près de toi, comédie musicale interprétée par Maurice Chevalier que l’on retrouve également dans La Veuve joyeuse, Haute pègre, « un sommet de la Lubitsch touch » (Jean Tulard), etc. L’Homme que j’ai tué sera son unique drame tourné pendant la période du cinéma parlant.

Excellent directeur d’acteur, il dirigea des grands noms du cinéma comme Gary Cooper dans Sérénade à trois et La Huitième Femme de Barbe-Bleue, Marlene Dietrich dans Ange, Greta Garbo que l’on entend rire pour la première fois au cinéma dans Ninotchka, James Stewart dans Rendez-vous… Dans les années 40, Lubitsch signe deux comédies où il est à l’apogée de son art : Jeux dangereux, où l’humour sert à combattre le nazisme, et Le Ciel peut attendre.

Le cinéaste meurt sur le tournage de La Dame au manteau d’hermine, une comédie musicale adaptée d’une opérette. C’est l’un de ses anciens collaborateurs, Otto Preminger qui sera chargé de terminer le film.

· HOMMAGE A CLAUDE SAUTET
En avril 1999, Claude Sautet était à Nice pour une Leçon de cinéma à la Cinémathèque, un moment de grâce inoubliable pour les cinéphiles présents. Ce fut l’une de ses dernières apparitions publique. Dix ans après sa mort, amis ou collaborateurs lui rendent hommage à l’occasion d’une « Conversation » avec les amis de Claude Sautet le 10 décembre à 19h30. 
Seront présents pour évoquer l’homme et le metteur en scène : Stéphane Sautet, son petit-fils ; Michel Boujut, critique et auteur ; Jean-François Robin, directeur de la photographie ; Philippe Sarde, compositeur ; N. T. Binh, critique et réalisateur ; et Philippe Harel, acteur, scénariste et réalisateur. La soirée sera présentée et animée par Christian Viviani, auteur, critique et Maître de conférences à l’Université Paris I Panthéon-Sorbonne. 
« Revoir l’œuvre de Sautet, c’est glisser dans cet univers familier, que l’on croit douillet et qui se révèle inconfortable comme la vie, que l’on croit banal et qui se révèle complexe comme l’affect, que l’on croit simple et qui se révèle beau à la manière d’un geste qu’un peintre arrache au réel. » (Christian Viviani).
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· HOMMAGE A ARTHUR PENN

En 2004, la Cinémathèque accueillait le réalisateur américain pour une Leçon de Cinéma mémorable. Immortalisée par un documentaire, cette « Leçon de cinéma » fera l’objet d’une projection publique en hommage au réalisateur le 8 décembre à 17h30. Quelques uns de ses films les plus marquants seront également au programme : Miracle en Alabama, La Poursuite impitoyable, Bonnie and Clyde. 
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Pionnier du Nouvel Hollywood et directeur d’acteur hors pair, Arthur Penn a notamment dirigé Paul Newman, Marlon Brando, Dustin Hoffman, Faye Dunaway, Jack Nicholson, et Warren Beatty. 
· HOMMAGE A TONY CURTIS
Autre monstre sacré du cinéma américain, Tony Curtis était venu fêter les 30 ans de la Cinémathèque en 2006. Le documentaire de sa « conversation » avec le public sera projeté le 8 janvier 2011 à 16h15. L’occasion de le redécouvrir dans certains de ces plus beaux rôles : Trapèze de Carol Reed, Certains l’aiment chaud de Billy Wilder, L’Etrangleur de Boston de Richard Fleischer.
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· LE CINE CLUB DE JEAN DOUCHET : MERCREDI 8 DECEMBRE A 19H30

Rendez-vous incontournable des cinéphiles qui sont de plus en plus nombreux à assister à l’analyse magistrale d’un classique du 7ème art par Jean Douchet. Michael Mann sera à l’honneur ce mois-ci avec Collateral interprété par Tom Cruise et Jamie Fox. Entrée libre sur présentation de la carte d’abonné.
· LE STUDIO-PHILO d’OLLIVIER POURRIOL : MERCREDI 15 DECEMBRE A 18H30

Ollivier Pourriol, normalien, agrégé de philosophie, poursuit ses leçons de philosophie à travers le cinéma avec « Surveiller et punir » 2ème partie, ou comment aborder le travail de Michel Foucault grâce à des extraits de films : Les Choristes, The Truman Show, Le Seigneur des anneaux… Entrée libre sur présentation de la carte d’abonné.
Et toujours : Passeport pour l’Amérique latine et des Séances de rattrapage.
	· Carte d’abonnement : 1€

· Séance : 2€

· Etudiants, scolaires : 1,50€

· Informations : www.cinematheque-nice.com



Nous vous remercions par avance de votre présence et de l’écho que vous pourrez apporter à cette information.
Contact Presse : Anne-Sophie Bruyère – 04 97 13 22 37 – anne-sophie.bruyere@ville-nice.fr 
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